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     高考帮——帮你实现大学梦想！

2016-2017学年江苏省徐州市高二（上）期末数学试卷（理科）
　
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分．
1．命题p“∀x∈R，sinx≤1”的否定是　　．
2．准线方程x=﹣1的抛物线的标准方程为　　．
3．底面半径为1高为3的圆锥的体积为　　．
4．双曲线
[image: image1]的一条渐近线方程为y=x，则实数m的值为　　．
5．若直线l1：x+4y﹣1=0与l2：kx+y+2=0互相垂直，则k的值为　　．
6．函数f（x）=x3﹣3x的单调减区间为　　．
7．在正方体ABCD﹣A1B1C1D1中，与AB异面且垂直的棱共有　　条．
8．已知函数f（x）=cosx+
[image: image2]sinx，则
[image: image3]的值为　　．
9．“a=b”是“a2=b2”成立的　　条件．（填“充分不必要”、“必要不充分”、“充要”或“既不充分又不必要”）
10．若圆x2+y2=4与圆（x﹣t）2+y2=1外切，则实数t的值为　　．
11．如图，直线l是曲线y=f（x）在点（4，f（4））处的切线，则f（4）+f'（4）的值等于　　．
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12．椭圆
[image: image5]（a＞b＞0）的左、右焦点分别为F1、F2，若椭圆上存在点P，满足∠F1PF2=120°，则该椭圆的离心率的取值范围是　　．
13．已知A（3，1），B（﹣4，0），P是椭圆
[image: image6]上的一点，则PA+PB的最大值为　　．
14．已知函数f（x）=lnx，g（x）=
[image: image7]﹣2x，当x＞2时k（x﹣2）＜xf（x）+2g'（x）+3恒成立，则整数k最大值为　　．
　
二、解答题：本大题共6小题，共计90分．
15．在三棱锥P﹣ABC中，AP=AB，平面PAB⊥平面ABC，∠ABC=90°，D，E分别为PB，BC的中点．
（1）求证：DE∥平面PAC；
（2）求证：DE⊥AD．
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16．已知圆C的内接矩形的一条对角线上的两个顶点坐标分别为P（1，﹣2），Q（3，4）．
（1）求圆C的方程； 
（2）若直线y=2x+b被圆C截得的弦长为
[image: image9]，求b的值．
17．在直三棱柱ABC﹣A1B1C1中，AB⊥AC，AB=AC=2，A1A=4，点D是BC的中点；
（I）求异面直线A1B，AC1所成角的余弦值；
（II）求直线AB1与平面C1AD所成角的正弦值．
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18．某制瓶厂要制造一批轴截面如图所示的瓶子，瓶子是按照统一规格设计的，瓶体上部为半球体，下部为圆柱体，并保持圆柱体的容积为3π．设圆柱体的底面半径为x，圆柱体的高为h，瓶体的表面积为S．
（1）写出S关于x的函数关系式，并写出定义域；
（2）如何设计瓶子的尺寸（不考虑瓶壁的厚度），可以使表面积S最小，并求出最小值．
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19．已知二次函数h（x）=ax2+bx+c（c＜4），其导函数y=h'（x）的图象如图所示，函数f（x）=8lnx+h（x）．
（1）求a，b的值； 
（2）若函数f（x）在区间（m，m+
[image: image12]）上是单调增函数，求实数m的取值范围；
（3）若对任意k∈[﹣1，1]，x∈（0，8]，不等式（k+1）x≥f（x）恒成立，求实数c的取值范围．
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20．把半椭圆
[image: image14]=1（x≥0）与圆弧（x﹣c）2+y2=a2（x＜0）合成的曲线称作“曲圆”，其中F（c，0）为半椭圆的右焦点．如图，A1，A2，B1，B2
分别是“曲圆”与x轴、y轴的交点，已知∠B1FB2=
[image: image15]，扇形FB1A1B2的面
积为
[image: image16]．
（1）求a，c的值； 
（2）过点F且倾斜角为θ的直线交“曲圆”于P，Q两点，试将△A1PQ的周长L表示为θ的函数；
（3）在（2）的条件下，当△A1PQ的周长L取得最大值时，试探究△A1PQ的面积是否为定值？若是，请求出该定值；若不是，请求出面积的取值范围．
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2016-2017学年江苏省徐州市高二（上）期末数学试卷（理科）
参考答案与试题解析
　
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分．
1．命题p“∀x∈R，sinx≤1”的否定是　∃x∈R，sinx＞1　．
【考点】命题的否定．
【分析】直接把语句进行否定即可，注意否定时∀对应∃，≤对应＞．
【解答】解：根据题意我们直接对语句进行否定
命题p“∀x∈R，sinx≤1”的否定是：∃x∈R，sinx＞1．
故答案为：∃x∈R，sinx＞1．
　
2．准线方程x=﹣1的抛物线的标准方程为　y2=4x　．
【考点】抛物线的标准方程．
【分析】直接由抛物线的准线方程设出抛物线方程，再由准线方程求得p，则抛物线标准方程可求．
【解答】解：∵抛物线的准线方程为x=﹣1，
∴可设抛物线方程为y2=2px（p＞0），
由准线方程x=﹣
[image: image18]，得p=2．
∴抛物线的标准方程为y2=4x．
故答案为：y2=4x．
　
3．底面半径为1高为3的圆锥的体积为　π　．
【考点】旋转体（圆柱、圆锥、圆台）．
【分析】利用圆锥的体积公式，能求出结果．
【解答】解：底面半径为1高为3的圆锥的体积为：V=
[image: image19]=π．
故答案为：π．
　
4．双曲线
[image: image20]的一条渐近线方程为y=x，则实数m的值为　6　．
【考点】双曲线的简单性质．
【分析】根据题意，由双曲线的标准方程可得该双曲线的焦点在x轴上，且a=
[image: image21]，b=
[image: image22]，可得其渐近线方程为y=±
[image: image23]x，进而结合题意可得
[image: image24]=1，解可得m的值，即可得答案．
【解答】解：根据题意，双曲线的标准方程为：
[image: image25]，
则其焦点在x轴上，且a=
[image: image26]，b=
[image: image27]，
故其渐近线方程为y=±
[image: image28]x，
又由该双曲线的一条渐近线方程为y=x，
则有
[image: image29]=1，解可得m=6；
故答案为：6．
　
5．若直线l1：x+4y﹣1=0与l2：kx+y+2=0互相垂直，则k的值为　﹣4　．
【考点】直线的一般式方程与直线的垂直关系．
【分析】利用直线与直线垂直的性质求解．
【解答】解：∵直线l1：x+4y﹣1=0与l2：kx+y+2=0互相垂直互相垂直，
∴﹣
[image: image30]•（﹣k）=﹣1，
解得k=﹣4
故答案为：﹣4
　
6．函数f（x）=x3﹣3x的单调减区间为　（﹣1，1）　．
【考点】利用导数研究函数的单调性．
【分析】求函数的导函数，令导函数小于零，解此不等式即可求得函数y=x3﹣3x的单调递减区间．
【解答】解：令y′=3x2﹣3＜0
解得﹣1＜x＜1，
∴函数y=x3﹣3x的单调递减区间是（﹣1，1）．
故答案为：（﹣1，1）．
　
7．在正方体ABCD﹣A1B1C1D1中，与AB异面且垂直的棱共有　4　条．
【考点】空间中直线与直线之间的位置关系．
【分析】画出正方体，利用数形结合思想能求出结果．
【解答】解：如图，在正方体ABCD﹣A1B1C1D1中，
与AB异面且垂直的棱有：
DD1，CC1，A1D1，B1C1，共4条．
故答案为：4．
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8．已知函数f（x）=cosx+
[image: image32]sinx，则
[image: image33]的值为　0　．
【考点】导数的运算．
【分析】求函数的导数，利用代入法进行求解即可．
【解答】解：函数的导数为f′（x）=﹣sinx+
[image: image34]cosx，
则f′（
[image: image35]）=﹣sin
[image: image36]+
[image: image37]cos
[image: image38]=﹣
[image: image39]+
[image: image40]=0，
故答案为：0
　
9．“a=b”是“a2=b2”成立的　充分不必要　条件．（填“充分不必要”、“必要不充分”、“充要”或“既不充分又不必要”）
【考点】必要条件、充分条件与充要条件的判断．
【分析】结合充分条件和必要条件的定义进行判断．
【解答】解：若a2=b2，则a=b或a=﹣b，
即a=b”是“a2=b2”成立的充分不必要条件，
故答案为：充分不必要．
　
10．若圆x2+y2=4与圆（x﹣t）2+y2=1外切，则实数t的值为　±3　．
【考点】圆与圆的位置关系及其判定．
【分析】利用圆x2+y2=4与圆（x﹣t）2+y2=1外切，圆心距等于半径的和，即可求出实数t的值．
【解答】解：由题意，圆心距=|t|=2+1，∴t=±3，
故答案为±3．
　
11．如图，直线l是曲线y=f（x）在点（4，f（4））处的切线，则f（4）+f'（4）的值等于　
[image: image41]　．
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【考点】利用导数研究曲线上某点切线方程；导数的运算．
【分析】根据题意，结合函数的图象可得f（4）=5，以及直线l过点（0，3）和（4，5），由直线的斜率公式可得直线l的斜率k，进而由导数的几何意义可得f′（4）的值，将求得的f（4）与f′（4）的值相加即可得答案．
【解答】解：根据题意，由函数的图象可得f（4）=5，
直线l过点（0，3）和（4，5），则直线l的斜率k=
[image: image43]=
[image: image44]
又由直线l是曲线y=f（x）在点（4，f（4））处的切线，则f′（4）=
[image: image45]，
则有f（4）+f'（4）=5+
[image: image46]=
[image: image47]；
故答案为：
[image: image48]．
　
12．椭圆
[image: image49]（a＞b＞0）的左、右焦点分别为F1、F2，若椭圆上存在点P，满足∠F1PF2=120°，则该椭圆的离心率的取值范围是　[
[image: image50]，1）　．
【考点】椭圆的简单性质．
【分析】如图根据椭圆的性质可知，∠F1PF2当点P在短轴顶点（不妨设上顶点A）时最大，要椭圆上存在点P，满足∠F1PF2=120°，∠F1AF2≥120°，∠F1AO≥60°，即可，
【解答】解：如图根据椭圆的性质可知，∠F1PF2当点P在短轴顶点（不妨设上顶点A）时最大，
要椭圆上存在点P，满足∠F1PF2=120°，
∠F1AF2≥120°，∠F1AO≥60°，tan∠F1AO=
[image: image51]，
故椭圆离心率的取范围是[
[image: image52]，1）
故答案为[
[image: image53]，1）
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13．已知A（3，1），B（﹣4，0），P是椭圆
[image: image55]上的一点，则PA+PB的最大值为　
[image: image56]　．
【考点】椭圆的简单性质．
【分析】由题意画出图形，可知B为椭圆的左焦点，A在椭圆内部，设椭圆右焦点为F，借助于椭圆定义，把|PA|+|PB|的最大值转化为椭圆上的点到A的距离与F距离差的最大值求解．
【解答】解：由椭圆方程，得a2=25，b2=9，则c2=16，
∴B（﹣4，0）是椭圆的左焦点，A（3，1）在椭圆内部，
如图：设椭圆右焦点为F，由题意定义可得：|PB|+|PF|=2a=10，
则|PB|=10﹣|PF|，
∴|PA|+|PB|=10+（|PA|﹣|PF|）．
连接AF并延长，交椭圆与P，则此时|PA|﹣|PF|有最大值为|AF|=
[image: image57]
∴|PA|+|PB|的最大值为10+
[image: image58]．
故答案为：10+
[image: image59]
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14．已知函数f（x）=lnx，g（x）=
[image: image61]﹣2x，当x＞2时k（x﹣2）＜xf（x）+2g'（x）+3恒成立，则整数k最大值为　5　．
【考点】利用导数求闭区间上函数的最值．
【分析】k（x﹣2）＜xf（x）+2g′（x）+3恒成立，等价于k（x﹣2）＜xlnx+2（x﹣2）+3对一切x∈（2，+∞）恒成立，分离参数，从而可转化为求函数的最小值问题，利用导数即可求得，即可求实数a的取值范围．
【解答】解：因为当x＞2时，不等式k（x﹣2）＜xf（x）+2g′（x）+3恒成立，
即k（x﹣2）＜xlnx+2（x﹣2）+3对一切x∈（2，+∞）恒成立，
亦即k＜
[image: image62]=
[image: image63]+2对一切x∈（2，+∞）恒成立，
所以不等式转化为k＜
[image: image64]+2对任意x＞2恒成立．
设p（x）=
[image: image65]+2，则p′（x）=
[image: image66]，
令r（x）=x﹣2lnx﹣5（x＞2），则r′（x）=1﹣
[image: image67]=
[image: image68]＞0，
所以r（x）在（2，+∞）上单调递增．
因为r（9）=4（1﹣ln3）＜0，r（10）=5﹣2ln10＞0，
所以r（x）=0在（2，+∞）上存在唯一实根x0，且满足x0∈（9，10），
当2＜x＜x0时，r（x）＜0，即p′（x）＜0；
当x＞x0时，r（x）＞0，即p′（x）＞0．
所以函数p（x）在（2，x0）上单调递减，在（x0，+∞）上单调递增，
又r（x0）=x0﹣2lnx0﹣5=0，所以2lnx0=x0﹣5．
所以[p（x）]min=p（x0）=
[image: image69]+2=
[image: image70]+2∈（5，6），
所以k＜[p（x）]min∈（5，6），
故整数k的最大值是5． 
故答案为：5．
　
二、解答题：本大题共6小题，共计90分．
15．在三棱锥P﹣ABC中，AP=AB，平面PAB⊥平面ABC，∠ABC=90°，D，E分别为PB，BC的中点．
（1）求证：DE∥平面PAC；
（2）求证：DE⊥AD．
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【考点】直线与平面平行的判定．
【分析】（1）推导出DE∥PC，由此能证明DE∥平面PAC．
（2）推导出AD⊥PB，BC⊥AB，从而AD⊥BC，进而AD⊥平面PBC，由此能证明DE⊥AD．
【解答】证明：（1）因为D，E分别为PB，BC的中点，
所以DE∥PC，…
又DE⊄平面PAC，PC⊂平面PAC，
故DE∥平面PAC．…
（2）因为AP=AB，PD=DB，所以AD⊥PB，…
因为平面PAB⊥平面ABC，平面PAB∩平面ABC=AB，
又BC⊥AB，BC⊂平面ABC，所以BC⊥平面PAB，…
因为AD⊂平面PAB，所以AD⊥BC，…
又PB∩BC=B，PB，BC⊂平面ABC，故AD⊥平面PBC，…
因为DE⊂平面PBC，所以DE⊥AD．…
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16．已知圆C的内接矩形的一条对角线上的两个顶点坐标分别为P（1，﹣2），Q（3，4）．
（1）求圆C的方程； 
（2）若直线y=2x+b被圆C截得的弦长为
[image: image73]，求b的值．
【考点】直线与圆的位置关系．
【分析】（1）由已知可知PQ为圆C的直径，故可得圆心C的坐标，求出半径，即可求圆C的方程； 
（2）求出圆心C到直线y=2x+b的距离，利用直线y=2x+b被圆C截得的弦长为
[image: image74]，建立方程，即可求b的值．
【解答】解：（1）由已知可知PQ为圆C的直径，故圆心C的坐标为（2，1），…
圆C的半径
[image: image75]，…
所以圆C的方程是：（x﹣2）2+（y﹣1）2=10．…
（2）设圆心C到直线y=2x+b的距离是
[image: image76]，…
据题意得：
[image: image77]，…
即
[image: image78]，解之得，b=2或b=﹣8．…
　
17．在直三棱柱ABC﹣A1B1C1中，AB⊥AC，AB=AC=2，A1A=4，点D是BC的中点；
（I）求异面直线A1B，AC1所成角的余弦值；
（II）求直线AB1与平面C1AD所成角的正弦值．
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【考点】异面直线及其所成的角；直线与平面所成的角．
【分析】（I）以
[image: image80]，
[image: image81]，
[image: image82]为x，y，z轴建立空间直角坐标系A﹣xyz，可得
[image: image83]和
[image: image84]的坐标，可得cos＜
[image: image85]，
[image: image86]＞，可得答案；
（II）由（I）知，
[image: image87] =（2，0，﹣4），
[image: image88]=（1，1，0），设平面C1AD的法向量为
[image: image89]=（x，y，z），由
[image: image90]可得
[image: image91]=（1，﹣1，
[image: image92]），设直线AB1与平面C1AD所成的角为θ，则sinθ=|cos＜
[image: image93]，
[image: image94]＞|=
[image: image95]，进而可得答案．
【解答】解：（I）以
[image: image96]，
[image: image97]，
[image: image98]为x，y，z轴建立空间直角坐标系A﹣xyz，
则可得B（2，0，0），A1（0，0，4），C1（0，2，4），D（1，1，0），
∴
[image: image99]=（2，0，﹣4），
[image: image100]=（0，2，4），
∴cos＜
[image: image101]，
[image: image102]＞=
[image: image103]=
[image: image104]
∴异面直线A1B，AC1所成角的余弦值为：
[image: image105]；
（II）由（I）知，
[image: image106] =（2，0，﹣4），
[image: image107]=（1，1，0），
设平面C1AD的法向量为
[image: image108]=（x，y，z），
则可得
[image: image109]，即
[image: image110]，取x=1可得
[image: image111]=（1，﹣1，
[image: image112]），
设直线AB1与平面C1AD所成的角为θ，则sinθ=|cos＜
[image: image113]，
[image: image114]＞|=
[image: image115]
∴直线AB1与平面C1AD所成角的正弦值为：
[image: image116]
　
18．某制瓶厂要制造一批轴截面如图所示的瓶子，瓶子是按照统一规格设计的，瓶体上部为半球体，下部为圆柱体，并保持圆柱体的容积为3π．设圆柱体的底面半径为x，圆柱体的高为h，瓶体的表面积为S．
（1）写出S关于x的函数关系式，并写出定义域；
（2）如何设计瓶子的尺寸（不考虑瓶壁的厚度），可以使表面积S最小，并求出最小值．
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【考点】导数在最大值、最小值问题中的应用；函数解析式的求解及常用方法；函数的最值及其几何意义．
【分析】（1）根据体积公式求出h，再根据表面积公式计算即可得到S与x的关系式，
（2）根据导数和函数的最值得关系即可求出．
【解答】解：（1）据题意，可知πx2h=3π，得
[image: image118]，
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（2）
[image: image120]，
令S′=0，得x=±1，舍负，
当S′（x）＞0时，解得x＞1，函数S（x）单调递增，
当S′（x）＜0时，解得0＜x＜1，函数S（x）单调递减，
故当x=1时，函数有极小值，且是最小值，S（1）=9π
答：当圆柱的底面半径为1时，可使表面积S取得最小值9π．
　
19．已知二次函数h（x）=ax2+bx+c（c＜4），其导函数y=h'（x）的图象如图所示，函数f（x）=8lnx+h（x）．
（1）求a，b的值； 
（2）若函数f（x）在区间（m，m+
[image: image121]）上是单调增函数，求实数m的取值范围；
（3）若对任意k∈[﹣1，1]，x∈（0，8]，不等式（k+1）x≥f（x）恒成立，求实数c的取值范围．
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【考点】利用导数研究函数的单调性；二次函数的性质．
【分析】（1）利用导函数y=h′（x）的图象确定a，b的值即可；
（2）要使求函数f（x）在区间（m，m+
[image: image123]）上是单调增函数，则f'（x）的符号没有变化，可以求得实数m的取值范围；
（3）函数y=kx的图象总在函数y=f（x）图象的上方得到kx大于等于f（x），列出不等式，构造函数，求出函数的最小值即可得到c的范围．
【解答】解：（1）二次函数h（x）=ax2+bx+c的导数为：
y=h′（x）=2ax+b，由导函数y=h′（x）的图象可知，
导函数y=h′（x）过点（5，0）和（0，﹣10），
代入h′（x）=2ax+b得：
b=﹣10，a=1；
（2）由（1）得：h（x）=x2﹣10x+c，h′（x）=2x﹣10，
f（x）=8lnx+h（x）=8lnx+x2﹣10x+c，
f′（x）=
[image: image124]+2x﹣10=
[image: image125]，
当x变化时 
	
	（0，1）
	1
	（1，4）
	4
	（4，+∞）

	f'（x）
	+
	0
	﹣
	0
	+

	f（x）
	↗
	
	↘
	
	↗


所以函数f（x）的单调递增区间为（0，1）和（4，+∞）．
单调递减区间为（1，4），
若函数在（m，m+
[image: image126]）上是单调递增函数，则有
[image: image127]或者m≥4，解得0≤m≤
[image: image128]或m≥4；
故m的范围是：[0，
[image: image129]]∪[4，+∞）．
（3）若对任意k∈[﹣1，1]，x∈（0，8]，不等式（k+1）x≥f（x）恒成立，
即对k=﹣1时，x∈（0，8]，不等式c≤﹣x2﹣8lnx+10x恒成立，
设g（x）=﹣x2﹣8lnx+10x，x∈（0，8]，
则g′（x）=
[image: image130]，x∈（0，8]，
令g′（x）＞0，解得：1＜x＜4，令g′（x）＜0，解得：4＜x≤8或0＜x＜1，
故g（x）在（0，1）递减，在（1，4）递增，在（4，8]递减，
故g（x）的最小值是g（1）或g（8），
而g（1）=9，g（8）=16﹣24ln3＜4＜9，c＜4，
故c≤g（x）min=g（8）=16﹣24ln3，
即c的取值范围是（﹣∞，16﹣24ln3]．
　
20．把半椭圆
[image: image131]=1（x≥0）与圆弧（x﹣c）2+y2=a2（x＜0）合成的曲线称作“曲圆”，其中F（c，0）为半椭圆的右焦点．如图，A1，A2，B1，B2
分别是“曲圆”与x轴、y轴的交点，已知∠B1FB2=
[image: image132]，扇形FB1A1B2的面
积为
[image: image133]．
（1）求a，c的值； 
（2）过点F且倾斜角为θ的直线交“曲圆”于P，Q两点，试将△A1PQ的周长L表示为θ的函数；
（3）在（2）的条件下，当△A1PQ的周长L取得最大值时，试探究△A1PQ的面积是否为定值？若是，请求出该定值；若不是，请求出面积的取值范围．
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【考点】椭圆的简单性质．
【分析】（1）由扇形FB1A1B2的面积为可得a，在△OFB2中，tan∠OFB2=tan60°=
[image: image135]，又因为c2+b2=a2，可得c．
（2）分 ①当θ∈（0，
[image: image136]）；  ②当θ∈（
[image: image137]）；  ③当θ∈（
[image: image138]，
[image: image139]）求出△A1PQ的周长； 
 （3）在（2）的条件下，当△A1PQ的周长L取得最大值时P、Q在半椭圆：
[image: image140]（x≥0）上，
利用弦长公式、点到直线的距离公式，表示面积，再利用单调性求出范围．
【解答】解：（1）∵扇形FB1A1B2的面积为
[image: image141]=
[image: image142]，∴a=2，圆弧（x﹣c）2+y2=a2（x＜0）与y轴交点B2（0，b），
在△OFB2中，tan∠OFB2=tan60°=
[image: image143]，又因为c2+b2=a2，∴c=1．
（2）显然直线PQ的斜率不能为0（θ∈（0，π）），故设PQ方程为：x=my+1
由（1）得半椭圆方程为：
[image: image144]（x≥0）与圆弧方程为：（x﹣1）2+y2=4（x＜0），且A1（﹣1，0）恰为椭圆的左焦点．
①当θ∈（0，
[image: image145]）时，P、Q分别在圆弧：（x﹣1）2+y2=4（x＜0）、半椭圆：
[image: image146]（x≥0）上，
△A1PO为腰为2的等腰三角形|A1P|=4sin
[image: image147]，
△A1PQ的周长L=|QA1|+|QF|+|PF|+|A1P|=2a+a+|A1P|=6+4sin
[image: image148]，
②当θ∈（
[image: image149]）时，P、Q分别在圆弧：（x﹣1）2+y2=4（x＜0）、半椭圆：
[image: image150]（x≥0）上，
△A1PO为腰为2的等腰三角形|A1P|=4cos
[image: image151]，
△A1PQ的周长L=|QA1|+|QF|+|PF|+|A1P|=2a+a+|A1P|=6+4cos
[image: image152]，
③当θ∈（
[image: image153]，
[image: image154]）时，P、Q在半椭圆：
[image: image155]（x≥0）上，
△A1PO为腰为2的等腰三角形|A1P|=4sin
[image: image156]，
△A1PQ的周长L=|QA1|+|QF|+|PF|+|A1P|=4a=8
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 （3）在（2）的条件下，当△A1PQ的周长L取得最大值时P、Q在半椭圆：
[image: image158]（x≥0）上，
联立
[image: image159]得（3m2+4）y2+6my﹣9=0
y1+y2=
[image: image160]，y1y2=
[image: image161]．
|PQ|=
[image: image162]，点A1到PQ的距离d=
[image: image163]．
△A1PQ的面积s=
[image: image164]|PQ|•d=12
[image: image165]．
令m2+1=t，t∈[1，
[image: image166]]，s=12
[image: image167]=12
[image: image168]；
∵g（t）=9t+
[image: image169]在[1，+
[image: image170]]上递增，∴g（1）≤g（t）≤g（
[image: image171]），；10≤g（t）≤
[image: image172]，

[image: image173]≤s≤3
∴△A1PQ的面积不为定值，面积的取值范围为：[
[image: image174]]
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